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Clase #12

• Regresión lineal: minimos cuadrados

• Ajuste de modelos

• Ejercicios de regresión lineal

• Cifras significativas

• No solo se ajustan curvas, también 
superficies... (imágenes)
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• Se tiene una serie de medidas: 

Como ejemplo: xi puede ser un tiempo i-ésimo e yi puede ser 
una posición. 

• Se quiere determinar si estos datos se pueden interpretar con 
un cierto modelo:

Regresión Lineal

(x1, y1), (x2, y2), ...(xN , yN )

y = f(x)
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Ajuste de modelos: caso de 

regresión lineal

y = a · x + b ?

x

y
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• En el caso de un modelo lineal, el modelo es

• Denotemos a los resultados de este modelo en los puntos xi 
de la forma

• Luego, lo que se busca es minimizar las “distancias”

Es decir, se buscan los parámetros a y b que permiten la 
“mejor” descripción de los datos medidos con el modelo 
considerado.

Ajuste de modelos: caso de 

regresión lineal

y = a · x + b

ym
i = a · xi + b

|ym
i − yi|
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• Para ello se define:

• Y se busca minimizar esta cantidad. En el caso del modelo 
lineal:

Ajuste de modelos: caso de 

regresión lineal

χ2 =
N∑

i=1

(ym
i − yi)2

χ2 =
N∑

i=1

(a · xi + b− yi)2
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Ajuste de modelos: caso de 

regresión lineal

Realizar el ajuste corresponde a encontrar valores de    y    que 
minimizan     , es decir el minimo global de esta superficie χ2 χ2(a, b)

a b
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• Para encontrar los mejores valores de a y b se minimiza 
esta cantidad, o sea imponemos: 

• Estas condiciones dan: 

Ajuste de modelos: caso de 

regresión lineal

∂χ2

∂a
=

∂χ2

∂b
= 0

a
N∑

i=1

x2
i + b

N∑

i=1

xi −
N∑

i=1

xi · yi = 0

a
N∑

i=1

xi + b
N∑

i=1

−
N∑

i=1

yi = 0
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• Despejando a y b: 

• Se define el coeficiente de regresión lineal R2

Ajuste de modelos: caso de 

regresión lineal

a =

(PN
i=1 xi·yiPN

i=1 xi
−

PN
i=1 yi

N

)

(PN
i=1 x2

iPN
i=1 xi

−
PN

i=1 xi

N

) b =
∑N

i=1 yi

N
− a ·

∑N
i=1 xi

N

R2 = 1− χ2

SST
χ2 =

N∑

i=1

(ym
i − yi)2

SST =
N∑

i=1

(yi − 〈yi〉)2

〈yi〉 =
N∑

i=1

yi/N
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Ajuste de modelos: caso de 

regresión lineal
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a = 3.15, b = 2.84, R2 = 0.992
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Se puede hacer mas?
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y(x) =
a

xb
y(x) = axb

y(x) = a ln(bx)

y(x) = a exp(bx)
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Ejemplos

sensores de presión

x
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Ejemplos
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Ejemplos
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Cifras significativas

Se realizan una serie de medidas de una cantidad física

1,23245
1,23542
1,23910
1,23145
1,23132
1,22981
1,23437
1,24014
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Cifras significativas

Se realizan una serie de medidas de una cantidad física

1,23245
1,23542
1,23910
1,23145
1,23132
1,22981
1,23437
1,24014

Matlab nos da:

Promedio = 1,2342575

Desviación estándar = 0,00376024220345

Tiene sentido tantas cifras?
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Cifras significativas

Se realizan una serie de medidas de una cantidad física

1,23245
1,23542
1,23910
1,23145
1,23132
1,22981
1,23437
1,24014

Matlab nos da:

Promedio = 1,234

Desviación estándar = 0,004

Decimos entonces que la cantidad 
tiene 4 cifras significativas
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Cifras significativas: más ejemplos

m = 0.019812± 0.000267 kg → m = 0.0198± 0.0003 kg

T = 24.12± 0.21 ◦C → T = 24.1± 0.2 ◦C

I = 12.4± 1.23 A→ I = 12± 1 A

20


